Légica y computabilidad

Préactica 8 (Funciones recursivas primitivas)

1. Probar que cada una de las siguientes funciones es primitiva recursiva.

(a)

) r six>y
maz(z, y) _{ y siz<y

(b)
) ) stz <y
min(z, y) _{ y siz>y

()
si x es par

si x es impar

o= |

sq(z) = 1 six es un cuadrado per fecto
PSR =10 en otro caso

2. Sean @ y ¢ funciones recursivas primitivas de una y dos variables,
respectivamente. Mostrar que cada una de las funciones siguientes es
también primitiva recursiva.

(a) Lafuncion f; de una variable, donde f;(0) = ¢(0), f1(1) = (¢ (1)+
1)) + 1, y en general:
file) =v@(.. (¥(x)+1)...)+1)+ 1.
donde la cantidad de veces que aparece v es x + 1.

(b) La funcién f, de dos variables, donde fo(x,0) = ¢(z,0), fo(x,1) =
é(p(x,1),0), y en general:
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3. Usar las definiciones por sumas y/o productos acotados para estable-
cer la recursividad primitiva de cada una de las funciones siguientes.
Suponer que g es una funciéon primitiva recursiva de una variable.

(a) f(y) = el numero de valores de i en el intervalo 0 < i < y para
los cuales g(i) > 3.

(b)

1 sig(i+1) > g(i) para todos los valores de ¢ en el intervalo z <i <7
0 en otro caso

fla,y) = {
(c)

1 siz <yywes el mayor entre g(z),g(z+1),...,9(y)
0 en otro caso

) = {

4. Sea g una funcién recursiva primitiva de n + 1 variables. Se define la
funcién f a partir de g por:
f(x1, ... T, y) = mazo<i<y(9(21, . .., Ty, 1)).

De modo que f puede pensarse obtenida a partir de g por una operacion
de "maximo acotado”. Probar que la funcién f es primitiva recursiva.

5. Usar minimizacién acotada para probar que las funciones de los incisos
a),b),d) y e) del ejercicio 1) son primitivas recursivas.

6. Probar que las funciones dadas a continuacion son primitivas recursivas.
Pueden usarse como funciones auxiliares, las dadas en la clase tedrica
o las ya calculadas anteriormente.

(a) shr(z,n) = |&].
(b)

0 siz=0
lg(x) = { |loga(z)| +1 en otro caso

(¢) dig(x,n) = el n-ésimo digito en la representacién binaria de z ,
contando desde la derecha y comenzando con 0. Asi, dig(13,0) =
1,dig(13,1) = 0, dig(13,2) = 1, dig(13,3) = 1,dig(13,4) = 0, etc.
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(d) wgt(x) = el nimero de unos en la representacién binaria de .
7. Probar que las siguientes funciones son recursivas primitivas:

(a) f(n) es el ultimo digito del desarrollo decimal de n.

(b) f(n) es el primer digito del desarrollo decimal de n.

8. Probar que las siguientes funciones son recursivas primitivas:

(a) G(n,m) es la cantidad de nimeros primos entre n y m.

(b) G(n,m) = f"(m), donde f es recursiva primitiva.



